

1至11月河北城镇新增就业88.93万人

河北日报讯(记者解楚楚)从省政府新闻办12月13日召开的河北省扎实推动高质量就业工作新闻发布会上获悉,今年以来,省人社厅实施就业优先战略,全力以赴促发展惠民生,取得积极成效。截至11月底,今年全省城镇新增就业88.93万人,全省调查失业率历年最低,就业形势保持总体稳定,就业优先导向愈发鲜明。

“就业是最大的民生。稳定和扩大就业,既是保障和改善民生的关键所在,也是巩固经济恢复发展基础的重要支撑。”省人社厅党组成员、副厅长李会

志表示。

围绕“扩、促、兜”优化调整稳就业政策,今年以来,省人社厅发放就业补助专项资金25.78亿元,直接帮扶重点群体35.96万人次、惠及5.66万家企业;延续实施阶段性降低失业保险费率政策,累计为45.5万家单位减轻失业保险费负担46.62亿元,惠及813.51万名参保职工;全省新发创业担保贷款23.54亿元,促进25844人实现创业就业;发放“人社惠企贷”120亿元,助力2650家小微企业稳岗扩岗促就业。

在保障重点群体就业上,今年以

来,省人社厅积极开展公共服务“六进”校园和高校毕业生就业服务攻坚行动,51.95万名毕业生落实就业去向;联合省工信厅等10部门开展“春风行动”,会同省乡村振兴局等11部门开展“春暖农民工”服务行动,与省司法厅开展“春暖农民工”服务行动,促进1252.96万名农民工外出务工、就地就近就业和返乡创业。

就业服务成效更加明显。今年,河北省人社厅与北京市人社局、天津市人社局、山东省人社厅、江苏省人社厅共同签署了《京津冀鲁苏劳务协作协议》,强化区

域优势互补,推动人力资源高效有序流动。积极打造劳务品牌,目前全省已培育劳务品牌257个,今年打造省级劳务品牌30个,为全面推进乡村振兴、促进经济社会高质量发展提供了强大助力。

此外,密集开展就业服务专项活动。今年以来,我省举办线上招聘活动7621场,发布岗位258.82万个;举办线下招聘活动2990场,发布岗位247.71万个,共同促进务工就业63.4万人。强化技能竞赛引领作用,在全国第二届职业技能大赛上,我省夺得1金、3银、1铜和37个优胜奖。

省十四届人大常委会召开主任会议

河北日报讯(记者霍相博)12月14日,省十四届人大常委会召开第22次主任会议,省人大常委会常务副主任董企生主持会议,省人大常委会副主任和秘书长出席会议。

会议研究讨论了省十四届人大常委会第七次会议召开时间和会议议题,初步确定省十四届人大常委会第七次会议于2024年1月18日上午在石家庄召开,会期预计1天。

落实“就近办” 让群众少走路 我省设立2653家车驾管业务服务网点

河北日报讯(记者桑珊)近日记者从省政府新闻办举行的河北省道路交通安全管理工作新闻发布会上获悉,今年以来,省公安厅开展便民利民改革措施,着力实现“就近办、便捷办、网上办、一证通办、一窗通办”。

落实“就近办”,让群众少走路。主动协调汽车销售商、二手车交易商、保险、银行、邮政等机构办理车驾管业务,织密服务网络。全省共设立545家机动车登记服务站,2653家车驾管业务服务网点。便利二手车交易登记,推进落实取消二手车限迁,对外省转入的小型非营运二手车,凡符合国五排放标准均可办理转入手续。

与此同时,推行电子检验标志网上推送提示,对符合免于上线检验的机动车,通过APP消息等方式发送提示,群众一键确认申领免检标志。实行驾驶证电子化,截至目前,全省机动车驾驶人总量2729万人,其中1597万人成功申领机动车驾驶证,进一步满足群众信息化时代“掌上办事”新需要。

过去由于道路基础设施、交通流量、事故风险等因素,各地高速公路限速值参差不齐,影响驾驶员驾驶出行的舒适感和满意度。今年全省高速公路系统开展高速公路限速

值规范设置工作,以交通运输部确定的高速公路设计时速为基准,对其中19条限速值低于设计值的高速路段,逐一核准,联合业主单位开展物理设施改造342处,更换路面限速标志69块,更新导航信息43处,同步对外公告。经测算,改造后,通行效率提升18%。

为进一步优化营商环境,护航保障经济高质量发展,全省高速公路系统还开辟特殊护航绿色通道,向798家大型企业发出“有难必帮”承诺,公开救助服务热线,全时、全程、全方位提供特殊护航行动。

规范执法执勤,努力营造和谐包容执法环境。针对110个不同场景,编写执勤执法实务指导手册,组织对全省300多名基层一线指挥员进行执法规范化专题培训,着力提升执法能力水平。

此外,我省深入推进重大事故隐患专项排查整治2023行动,按照“清单管理、挂账销号、闭环管控”推动整改。坚持“五大曝光”制度,曝光运输企业50余家;通过“12123”APP、短信平台,累计发送预警提示短信380万余条。今年以来,全省一般程序道路交通事故起数、死亡人数分别下降10.34%、13.87%,未发生重大道路交通事故,持续保持道路交通安全平稳有序。

“五叔在家吗?”手拎大米和面粉,张克伟来到一处新建的平房前。

“外边冷,快进来!”61岁的村民王士平闻声打开门。

走进客厅,一阵暖流涌来。入冬后,王士平就烧起了壁挂炉,屋里暖意融融。

刚落座,王士平便聊起了几个月前的灾情。“当时洪水把家具冲得七倒八斜,房子的承重墙裂开了一道3厘米宽的口子。”王士平说,老伴常年身体不太好,老两口丝毫没有自主修葺的能力。面对洪水退后的满目狼藉,最让他发愁的就是今年这个冬天咋过冬?

让人欣喜的是,洪灾过后,淤泥清理、房屋鉴定等恢复重建工作快速展开。

“考虑到王士平家的经济条件,我们采用村里做担保,先盖房再付费的办法。”张克伟说,全村共有24户采取了这样的建房模式。由村里出面联系建材、找施工队,把房子先建起来,等农户的危房补偿款到位后再支付费用。

就这样,国庆节假期一结束,王士平家就有了响动。工人们进进出出,开槽、打地基、回土、砌墙、上梁,新房建成只用了40天。如今,四白落地的房间里,温度计指向24摄氏度。卧室里,柔软的席梦思床上铺着崭新的被褥,床头柜上的两盆绿萝生机勃勃……

屋外,寒风刺骨;屋内,温暖如春。一大圈转下来,张克伟信心更足了:“过几天我们准备组织村两委班子和村民代表外出学习,把特色种植和养殖搞起来,发展集体经济,让村民的日子越过越红火。”

“最厚的地方,积雪得有20多厘米,多亏提前准备了刮雪耙,除雪效率比较高。加把劲干,天黑前,我们准能再把3号大棚棚顶的雪清下来。”宋佳佳说。

看着棚顶的积雪逐渐清除,常倩悬着的一颗心总算落了地。她带着记者走进2号大棚,一旁的监测设备上显示:温度7℃、湿度96%。“天气预报说后天就能放晴,今天把雪除完,到时候把覆盖大棚的棉被卷起来,阳光一照,就能调整到适宜的温度和湿度,有利于西红柿生长,一点也不会耽误元旦前后采摘。”常倩说。

张青松一边察看西红柿生长情况一边嘱咐常倩:“棚内温度在5℃以下就会影响作物生长、成熟。如果明天阴天,一定做好温度监测,如需要随时开暖风机。”

“雪天安全出行 注意这些细节”

发布时间:12月14日
首发媒体:河北日报客户端
呈现方式:长图

12月14日,河北发布暴雪黄色预警,多地持续降雪,室外能见度低,路面结冰湿滑,给人们出行带来诸多不便。长图详细介绍了雪天步行、骑车、开车应注意的细节,为受众提供实用建议和细心提醒,帮助大家安全出行。

航空燃气涡轮发动机作为喷射灭火剂的动力,可产生大流量、高速、高强度的喷射,有效喷射距离比常规消防车高出8至10倍,适用于机场和油田等场所。

此外,我省还有今麦郎食品股份有限公司、唐山梦牌瓷业有限公司等企业的亮点展品。省工信厅相关负责人表示,这些展品展示了我省以工业设计为载体,围绕优势产业、特色产业创新发展的新变化、新成果,多角度展示“河北设计”新品牌、新形象。

本届博览会主论坛上举行了第六批国家级工业设计中心授牌仪式。中信重工开诚智能装备有限公司、润泰救援装备科技股份有限公司、巨力索具股份有限公司、保定天威保变电气股份有限公司、唐山冀东装备工程股份有限公司、今麦郎食品股份有限公司、唐山梦牌瓷业有限公司等7家河北企业工业设计中心被认定为国家级工业设计中心。

“网络文学精品化”道路除了现实题材创作之外,在传统文化的融合创作上,也不失为一个重要方向。“江苏省作协副主席、省网络作协主席陈彬指出,特别是在如今文化出海背景下,网络文学借助自己在海外的广泛传播力,可以承担起弘扬中华优秀传统文化的重任。”

据悉,2023中国网络文学论坛由中国作协主办、中国作协网络文学中心、河北省作协等单位承办,包括主论坛、网络文学高质量发展论坛、河北省网络文学产业发展座谈会以及网络作家进校园、主题采风等环节。活动将持续至12月16日。

“菜价基本没变,供应也很充足”

河北日报记者 董昌

12月13、14日连续降雪,石家庄的“菜篮子”供应是否稳定?12月14日15时,记者来到石家庄国际农产品批发交易中心进行探访。

外面的雪越下越大,这里却是车来车往。

走进蔬菜云仓厅,前来采购的张先生正搬着整袋的西葫芦往小货车上装,“菜价基本没变,供应也很充足。西葫芦一块九一斤,跟前两天价格一样。”

接过张先生的话,卖西葫芦的店主崔老板说,这些西葫芦是赶在下雪

前从云南运来的,两辆半挂车足足拉了近50吨,“保障三五天的市场供应肯定没问题”。

石家庄国际农产品批发交易中心是石家庄最大的蔬菜批发交易中心,承担着全市85%以上的蔬菜供应。为应对降雪天气带来的影响,这里提前启动应急预案,动员商户积极与上游产地供应商和农产品基地沟通联系,增加蔬菜储备量。

在走访中,记者还了解到,这里的蔬菜不仅品种齐全,价格也相

对平稳。除了萝卜、叶菜类等蔬菜价格稍有小幅上涨外,冬瓜、洋葱、土豆等耐储存蔬菜价格都很稳定。

“近两天,市场的蔬菜日均进货量达3196吨,比平时增长41.9%。目前,蔬菜、水果、鸡蛋、肉类、粮油库存充足,整体价格平稳。”石家庄交投集团大河集配物流有限公司副总经理刘刚义表示,他们将积极动员商户加大货源采购和储备,确保农产品不脱销、不断档,更好满足广大市民的生活需求。



12月14日上午,柏乡县持续降雪,当地交警部门采取流动巡逻与定点执勤相结合方式确保主城区及国道省道道路畅通。河北日报通讯员 郝红亮摄

大棚除雪记

河北日报记者 张岚山 袁铮

12月14日下午4时许,沧州市运河区刘胖庄村村西的一家农业种植园内,一座智能玻璃温室和9个智能阳光生产大棚笼罩在风雪中。当日沧州市气象台发布的雪情报告显示,13日8时至14日下午4时,沧州市平均降水量14.9毫米。

站在最高达6米的大棚上,腰中系着一条安全绳,在同伴的保护下,农业种植园的工作人员宋佳佳拿着刮雪耙,奋力把积雪往下推。

“雪很厚,推起来挺费劲。”他大声回应记者的询问。

常倩是这个农业种植园的负责人。她告诉记者,一周前他们就收到了沧州市运河区农业农村局发来的提醒做好应对强降雪准备的信息。遇到降雪天气,最主要的就是防范因积雪过重压塌棚体。于是,她马上组

织工作人员焊制了刮雪耙。

“大家要注意安全。”沧州市运河区农业农村局农技站站长张青松和同事冒着风雪,来到种植园察看雪情,指导除雪防灾。他说,除了做好除雪工作,还要做好大棚温控,保证降雪天作物正常生长。

由于所处位置和风向原因,目前积雪最严重的是2号大棚。“下午3时左右,2号大棚棚顶的积雪就已经超过了10厘米,我们马上启动了除雪作业。”常倩说,从2020年建大棚以来,这是她见过的最大一次降雪。有农业农村局等各方的服务和支持让她安心了许多。

2号大棚和3号大棚积雪较厚,是今天清雪工作的重点。在几位员工的分工协作下,2号大棚棚顶的积雪很快就被清除了。

“最厚的地方,积雪得有20多厘米,多亏提前准备了刮雪耙,除雪效率比较高。加把劲干,天黑前,我们准能再把3号大棚棚顶的雪清下来。”宋佳佳说。

看着棚顶的积雪逐渐清除,常倩悬着的一颗心总算落了地。她带着记者走进2号大棚,一旁的监测设备上显示:温度7℃、湿度96%。“天气预报说后天就能放晴,今天把雪除完,到时候把覆盖大棚的棉被卷起来,阳光一照,就能调整到适宜的温度和湿度,有利于西红柿生长,一点也不会耽误元旦前后采摘。”常倩说。

张青松一边察看西红柿生长情况一边嘱咐常倩:“棚内温度在5℃以下就会影响作物生长、成熟。如果明天阴天,一定做好温度监测,如需要随时开暖风机。”

融媒看点



发布时间:12月14日
首发媒体:河北日报客户端
呈现方式:长图

12月14日,河北发布暴雪黄色预警,多地持续降雪,室外能见度低,路面结冰湿滑,给人们出行带来诸多不便。长图详细介绍了雪天步行、骑车、开车应注意的细节,为受众提供实用建议和细心提醒,帮助大家安全出行。

第六届中国国际工业设计博览会在武汉举行

河北70余件优秀设计产品参展

河北7家企业工业设计中心被认定为国家级工业设计中心

河北日报讯(记者米彦泽 通讯员陈春梅)近日,第六届中国国际工业设计博览会在武汉举行。省工业和信息化厅组织“1+9”模式参展,设置1个综合展区和9家企业展区,70余件优秀设计产品参展。

这是我省第6次组团参展。综合展区由河北特色产业集群成果区、定州工业设计成果区以及金芦苇工业设计

奖精品区三个部分组成。9家企业展区展品涉及高端装备制造、食品、家居用品等领域,集中展示企业设计创新发展的最新成果。

在中信重工开诚智能装备有限公司展位,RXR-MC200BD消防灭火侦察机器人吸引了不少人。这款展品获得本届博览会优秀作品奖。

这是代替消防救援人员进入火灾现场执行灭火救援任务的机器人,大流量超长鸭嘴式水炮以“大黄蜂”手臂上的火炮为设计元素。该公司机器人研发部经理助理陈金山介绍,该机器人具备大角度爬坡越障能力,能够通过不同流

量、不同灭火介质和不同喷射方式,应对城市综合体、易燃易爆危化场所、大跨度空间、地下空间、高层建筑等多场景、多任务需求。

立磨是一种大型粉磨设备,应用于水泥、化工等行业。“我们在设计立磨系统时,将烘干、粉磨、分级、输送等融为一体,结构紧凑,功能齐全,实现了产品性能与结构造型的最优匹配。”唐山冀东装备工程股份有限公司经理助理、研发中心主任张斌介绍。

润泰救援装备科技河北有限公司带了涡喷消防车模型参展。该公司副总经理路红岩介绍,涡喷消防车使用

航空燃气涡轮发动机作为喷射灭火剂的动力,可产生大流量、高速、高强度的喷射,有效喷射距离比常规消防车高出8至10倍,适用于机场和油田等场所。

此外,我省还有今麦郎食品股份有限公司、唐山梦牌瓷业有限公司等企业的亮点展品。省工信厅相关负责人表示,这些展品展示了我省以工业设计为载体,围绕优势产业、特色产业创新发展的新变化、新成果,多角度展示“河北设计”新品牌、新形象。

本届博览会主论坛上举行了第六批国家级工业设计中心授牌仪式。中信重工开诚智能装备有限公司、润泰救援装备科技股份有限公司、巨力索具股份有限公司、保定天威保变电气股份有限公司、唐山冀东装备工程股份有限公司、今麦郎食品股份有限公司、唐山梦牌瓷业有限公司等7家河北企业工业设计中心被认定为国家级工业设计中心。

“网络文学精品化”道路除了现实题材创作之外,在传统文化的融合创作上,也不失为一个重要方向。“江苏省作协副主席、省网络作协主席陈彬指出,特别是在如今文化出海背景下,网络文学借助自己在海外的广泛传播力,可以承担起弘扬中华优秀传统文化的重任。”

据悉,2023中国网络文学论坛由中国作协主办、中国作协网络文学中心、河北省作协等单位承办,包括主论坛、网络文学高质量发展论坛、河北省网络文学产业发展座谈会以及网络作家进校园、主题采风等环节。活动将持续至12月16日。